

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции: г. Енисея, Пушкинская улица, № 62, телефон № 336. Адрес конторы — подпiska и прием объявлений: Пушкинская улица, № 52, телефон № 366.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Непримятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснение в последующем приложении к печати оплачиваются посторонне. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена  
отдельного  
номера  
10 т. руб.

Подпись производится на один месяц  
Плата за ежель  
125 тыс. руб. для городских подписчиков, за  
города 150 тысяч руб.

Четверг  
20 апреля

№ 86

1922 г.

## Объявление.

Согласно решению Президиума Губкома Р.К.П., назначенное на 17 апреля торжественное заседание, посвященное памяти 10 годовщины Ленинских событий, перенесено на воскресенье, 23-го апреля с. г. Представители всех перечисленных в предыдущем обложении («Красный Алтай» № 85, от 16 апреля), общественных организаций приглашаются прибыть без опоздания в Лекционный Зал Парламента к 7-ми часам вечера.

Агитотдел Алтайского Губкома Р. К. П.

2—2.

Редакции «Красного Алтая»

## нужен опытный хроникер.

Гарантирую приличный заработок.

Неопытных просят не беспокоиться.

## К итогам XI съезда Р. К. П.

Несмотря на то, что наши враги со всех сторон старались враги разложение, которое началось в наших рядах, XI съезд показал, что это не верно, что это ложь и выдумки белогвардейцев, создающих соответствующие настроения.

Этот съезд прошел при большем единодушии, чем все предыдущие. Никаких споров, никаких разногласий по самым острым, самым больным вопросам, как вопрос о роли и задачах профсоюзов, о новой экономической политике, не было.

И после съезда мы можем с уверенностью сказать, что новая экономическая политика признана всей партией как единственно неизбежной и верный выход из хозяйственного тупика, в который мы попали в результате войны.

Враги вновь оказались неправы и в вопросе изменения нашей тактики, партия не впадла в старчество, она не потеряла гибкости ума, как твердили все, начиная от эс-эров и кончая монархистами. Съезд доказал, что когда нужно будет снова с беззаветной смелостью идти в наступление на буржуазный мир, мы пойдем, как шли и раньше, но поскольку нужно в силу объективных условий отступать, сдавать капиталу некоторые позиции, мы тоже проделываем это и проделываем так, что наше отступление становится новым доказательством нашей гибкости, нашей революционности.

Мы поднимаем революцию на западными земельными отношениями, тормозящими сельское хозяйство, и где население явно не может обойтись без вмешательства государства. Во всех же прочих случаях земельное устройство будет производиться только по ходатайству самого населения и за его счет. Плата за работы применительно к местным условиям устанавливается губэкономсовещанием.

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

По Республике Советов.

Надежда на урожай.

МОСКВА, 14. В текущем году почва Советской России в смысле ее влагоемкости будет вполне подготовлена для питания брошенных в нее семян. Постепенная весна способствует равномерному распределению влаги, что является главным условием хорошего урожая.

Новые задачи землеустройства.

МОСКВА, 14. Наркомземом, совместно с ЦКРКП, разослана по местам телеграмма о пропаганде среди крестьянства задач нового землеустройства. Боевой задачей земорганов в настоящий момент является возбуждение самостоятельности землемерческих масс, переход землеустройства на основу хозяйственной инициативы и на средства населения. Поэтому всем губкомам РКП и губземуправлениям предлагается всеми возможными способами довести до сведения крестьянства и разъяснить ему, что государство в дальнейшем будет производить землеустройство по своему почину только для выдела запасных земель, а также в местностях скрайне

ненено, успеют дойти туда во время. САРАТОВ, 11. В губернию прибыл почти весь сибирский наряд на семена. Прибыло также 200.000 пудов заграничной кукурузы.

ХАРЬКОВ. В Николаевский порт прибыл итальянский пароход с грузом семян. В первые 6 часов выгружено 200.000 пудов кукурузы, из которой 18 тысяч пудов уже отправлено в Екатеринослав. В Запорожье прибыло из Чехословакии 22 вагона ячменя, полученного путем товарообмена.

НИКОЛАЕВ, 8. В Вознесенском уезде начались посевы. Семена красноармейцев и бедняки удовлетворены семенами полностью в первую очередь.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. Полевые работы в Екатеринославщине проходят успешно.

БОЛЬШИЕ коммунисты поняли все значение единого пролетарского фронта. После выступления коммунистов французских, американских, чешских и греческих. Тамар от имени компартии Испании выступил с призывом организовать все силы пролетариата для борьбы с буржуазией. Тамар указал, что в Индии насчитывается 285 миллионов рабочих и крестьян, угнетаемых капиталом.

Собранием единогласно принятая резолюция протеста против классовой юстиции Германской республики, в которой содержится категорическое требование немедленного освобождения арестованных товарищей и общей амнистии для заключенных революционеров.

## В связи с Генуей.

Махно арестован.

БОРДО, 10. Бежавший в Румынию и находившийся под наблюдением полиции Махно бежал из Бухареста с некоторыми из своих сторонников, намереваясь, повидимому, отправиться в Россию, для организации повстанческих банд. Польские полицейские банды Махно и его приоражены были арестованы и доставлены в Бухарестскую тюрьму. Румынские газеты одобряют энергичные действия правительства, не желающего допускать бандитов на румынскую территорию.

БЕНА, 10. Бухарестская газета "Димината" сообщает, что вместе с Махно арестована его жена и брат сестра. Будто бы за "насильственную реквизицию" крестьянских повозок.

Монархисты выселяются

ВАРШАВА, 12. Газета "Вечерний Курьер" сообщает, что польские власти продолжают ликвидацию заговорщиков деятельности русских монархистов. Сегодня из Варшавы будут высланы монархические деятели: Касперович, Кобелецкий, барон Тизенгаузен и полковник Жуковский.

ГЕНУЕЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

1-е заседание политической комиссии.

ВАРШАВА, 12. Во вторник утром, 11-го апреля, состоялось первое заседание политической подкомиссии, так называемой комиссии по русским делам. В состав ее входит Факта и Шанцер из Италии, Ллойд Джордж и Керзон (последний еще не прибыл в Геную) от Англии, Барту и Кольва от Франции, Тенис и Каспар от Бельгии, Чичерин, Вирт, Раттер, а также представители других делегаций. Заседание политической комиссии началось небольшим конфликтом. Представитель Венгрии протестовал против нарушения Чехословакии прав национального меньшинства в областях, уступленных Чехословакии, вопреки условиям Сан-Жерменского договора. Барту заявил ответ на протест, что Чехословакия не позволит вмешиваться в ее внутренние дела. Председатель в виду повышенного тона, в котором велась дискуссия, прервал заседание.

После перерыва Факта предложил в состав подкомиссии включить по одному представителю от Германии, России, Франции, Италии, Бельгии и Японии. Чичерин потребовал двух представителей для Советов. Ллойд Джордж отметил, что Россия могла бы укрепить свое влияние в этой подкомиссии включением в нее своих экспертов. В этом духе принято окончательное решение.

Чичерин внес затем протест против допущения в состав подкомиссии Румынии, которая беззаконно заняла Бессарабию, и Японии, захватившей русскую территорию на Дальнем Востоке.

Также Чичерин потребовал отсрочки следующего заседания конференции до четверга, в виду необходимости основательного изучения лондонского постановления экспертов. Подкомиссия признала предложение. Затем заседание откладывается до следующего дня.

Работа налаживается.

ВАРШАВА, 13. "Речь Посполиты" сообщает, что в заседании политической подкомиссии Ллойд Джордж предложил положить в основу работ предложенное в основу работ лондонские резолюции. Предложение было принято.

Барту в своей речи заявил вчера, что не сошел снег, и семена, несомые

Надо думать, новые выступления Чичерина и Красина испортят не мало крови государственным людям Европы.

БЕРЛИН, 11. Корреспондент "Берлинер Цайтунг" отмечает крайнюю недовольство французской делегации и внимание, вызванное среди участников конференции поведением русской делегации. Газета говорит: "Конференция увидела в делегатах корректных и умных европейцев, возглавляемых человеком огромной силы мысли. Советская делегация успела завоевать симпатии большинства конференции. Ллойд Джордж, внешне выступил в роли посредника, но по существу стал на сторону Чичерина. Россия возвращается в общество народов с полным сознанием своих сил".

По поводу информации о Генуэзской конференции.

МОСКВА, 13. В связи с задержкой телеграммы прессы о деятельности Советской делегации на Генуэзской конференции, Роста отправило во все страны следующую телеграмму: "Русские радиостанции принимают все сообщения о Генуэзской конференции, передаваемые иностранными агентствами радиотелеграмм этих агентств почти полностью передают речи представителей Западной Европы, но телеграммы прессы о Российской делегации запаздывают на несколько дней, так как телеграфные линии находятся в распоряжении Западных правительств, которые пока не проявляют элементарной лояльности в обслуживании Российской делегации для российской прессы. Телеграммы Российской агентства об открытии Генуэзской конференции поступили в Москву лишь вечером 11 апреля, а речь Чичерина — 12-го апреля. В московских правительственные и общественные круги вполне правильно рассматривают в этом сознательное стремление умалить в глазах общественного мнения Европы значение выступления Российской делегации. Так же рассматривается стремление затруднить работу Российской делегации путем замедлительной передачи сведений о России."

Речь тех Чичерина.

РАКАЛЛО, 12. В радио прессбюро о Российской делегации речь Чичерина в сокращенном изложении о первом заседании сводится к следующему: "Российская делегация явилась сюда в интересах мира и всеобщего хозяйственного восстановления. Она признает необходимость экономического сотрудничества между государствами. Российская делегация явилась сюда не для пропаганды своих взглядов, а для восстановления деловых сношений. Экономическое восстановление России есть непременное условие для всеобщего восстановления. Россия готова содействовать последней задаче, для чего она признает в принципе канские резолюции, но сохраняет за собой право внесения к ним поправок и дополнений".

Новейшие мероприятия Российской правительства создают гарантии, необходимые для сотрудничества с другими странами.

Восстановление мирового хозяйства недостижимо, пока висят угрозы новых войн. Российской делегация на мерена предложить всеобщее сокращение вооружений. Россия готова сократить у себя вооружение при условии взаимности гарантий от нападений и интервенций.

Российская делегация считает необходимым созывать конгресс всех народов с участием рабочих организаций. Этот всемирный конгресс выделит комиссию для разработки программы восстановления.

Как коммунисты, мы не питаем иллюзий относительно установления причин войн и экономических кризисов, но мы готовы поддерживать все попытки, направленные хотя бы к временному улучшению мирового хозяйства и к уменьшению новых войн".

Неудача Франции

ЛОНДОН, 11. Во время предварительных дебатов по вопросу учреждения особых подкомиссий возникли разногласия.

Англичане и итальянцы предлагали подкомиссию из представителей 5-ти держав, созвавших конференцию в Геную, с включением представителей России и Германии.

Франция и Бельгия возражали. Тогда Ллойд Джордж заявил, что в таком случае лучше совсем не открывать конференции, раз мы намерены ис-

2  
ключать представителей стран, которые предполагается вернуть в семью европейских народов.

Победа Англии и Италии в этом вопросе тем более знаменательна, что вся французская печать заявила, что Франция никогда не согласится, чтобы Россия и Германия пользовались на конференции большими правами, чем Польша и Чехословакия.

#### Подкомиссии.

БОРДО, 12. На Генуэзской конференции образованы подкомиссии по транспортным и экономическим вопросам.

#### Иностранная печать о конференции.

ВАРШАВА, 12. Немецкая печать, горячо обсуждая полемику между Барту и Чичерином, делает вывод о возможности полной политической изоляции Франции.

ВАРШАВА, 12. Газета «Берлинер Тагесблат» с энтузиазмом сообщает о

речи Чичерина, считая ее умеренной ее представителя Барту, который выступил против Чичерина, т. е. против разоружения, против равноправия народов, против права трудящихся самим решать свою судьбу.

Газета считает, что «Франция попала в безвыходное положение и что следует быть признаком русской делегации за то, что она сумела сковать французского быка за рога».

ВАРШАВА, 12. Газета «Курьер Пораный» пишет, что декларация Чичерина о вооружении произвела впечатление взрыва бомбы. Напряженную атмосферу разрядил Ллойд-Джордж. Поэтому вторую речь Барту, прерванную председателем Факта и вносящую разногласие, зал принял недоброжелательно.

Заседание политической комиссии будет продолжаться без перерыва даже во время праздников.

ГАННОВЕР, 10. Надежды на успех конференции усилились. Конференция продлится, вероятно, четыре недели.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ.

„Известия“ в передовой отмечают, что первый удар шпаги, нанесенный советской делегацией на конференции в Генуе, оказался весьма благоприятным и метким. Этот удар разрушил

ту пугающую в мозгах трудящихся всего мира, а также всего человечества, которая создавалась клеветой буржуазной печати о военных замыслах Советского Союза, о «красном милитаризме». Инициативу вопроса о разоружении взяла на себя советская делегация.

До сих пор, пишут «Известия»—наши враги пытаются представить Советский Союз чуть ли не как виновницу нынешней военной горячки. Начиная с наших меньшевиков и кончая министрами великих держав, все истоками голосом вопили о милитаризме Советов и о наших военных замыслах.

Пытались даже сорвать помощь голодающим указанием существования Красной армии.

Отказываются ли наши враги от дальнейших вооружений? На этот вопрос «Известия» отвечают: „Для тех, кто до сих пор этого не понимал, стало ясным, что враги не желают спасти, они не отказываются от новых покушений на свободу русского народа. Мы предложили им разоружиться, они ответили нам непримиримым отказом. Ясно, что мы должны быть теперь настороже еще в большей степени, чем до сих пор. Узнав о том, что произошло на Генуэзской конференции, каждый красноармеец еще крепче сожмет винтовку и каждый рабочий и крестьянин Советского еще живее почувствует необходимость теснее сплотиться вокруг Советской армии, стоящей на страже жизни и чести русского народа.“

Это легенда, бесчестная и лицемерная, рассыпается в прах под одним ударом советской делегации в Генуе. Оказывается, что как раз Советский Союз, которая, якобы, питает ненависть к каждому завоевательному замыслу и несет бедной Франции разоружиться, сама предлагает вплотную приступить к этому злосчастному вопросу о разоружении.

Когда Барту с пеной на губах выступил против предложения Чичерина, он этим сорвал маску с французской буржуазии и доказал, что главный виновник военного лихорадки, разлагающей организм Европы, является белый милитаризм буржуазной Франции. Французский милитаризм (теперь попадает в то изолированное положе-

ние, в которое он тщетно пытается поставить Советский Союз.

Останавливаясь на наших отношениях с Соединенными Штатами, передовая „Известий“ говорит: «Если в Соединенных Штатах до сих пор пользовалась доверием легенда о красном советском милитаризме, то теперь это предупреждение должно отпасть, а вместе с ним отпадает одно из препятствий восстановления мирно-хозяйственных сношений между обеими величинами республиками—русской и американской».

Отказываются ли наши враги от дальнейших вооружений? На этот вопрос «Известия» отвечают: „Для тех, кто до сих пор этого не понимал, стало ясным, что враги не желают спасти, они не отказываются от новых покушений на свободу русского народа. Мы предложили им разоружиться, они ответили нам непримиримым отказом. Ясно, что мы должны быть теперь настороже еще в большей степени, чем до сих пор. Узнав о том, что произошло на Генуэзской конференции, каждый красноармеец еще крепче сожмет винтовку и каждый рабочий и крестьянин Советского еще живее почувствует необходимость теснее сплотиться вокруг Советской армии, стоящей на страже жизни и чести русского народа.“

„Правда“ в передовой по поводу полемики Чичерина с Барту пишет, что Чичерин своим требованием на Генуэзской конференции «всеобщего разоружения, равноправия всех народов и участия рабочих в международных периодических конгрессах разоблачил империализм Франции в лице

## К сплаву леса в Алтайской губ.

Работа по подвозке лесоматериалов к сплавным судоходным водным путям закончилась. Всего леса подвезено следующее количество:

Алтублеском . . . 81.163 куб. саж. Желлеском . . . 7.516 Губидом . . . . . 1.000 куб. саж.

В марте на Губэкономсовещании и 11-го апреля на президиуме Губисполкома обсуждался и утвержден план лесосплава в навигацию 1922 г., предложенный Гублескомом. Общая картина предстоящих работ рисуется в следующем виде:

Губвид своего технического аппарата по сплаву не имеет и все свои заготовки полностью передает Гублескому, который, кроме того, принимает для сплава часть леса Желлескома, вывезенного на р. Камышенку, в количестве 2.276 к. с., Общее государственное задание вследствие особых условий сплава в Алтублескома выражается в сумме этой реке, перегораживаемой в устье 60.000 куб. саж. Из этого числа лесом Гублесса. С прочих плотбищ 18.609 к. с. отправляется гужем, Желлеском обвязывается сплавить следовательно будет сплавляться и заготовленные им материалы собственными средствами, под своим руководством и ответственностью.

По соглашению, утвержденному дания от Желлескома и Губвиду, Сиблескомом, Алтублеском из своих получим 45.967 к. с., т. е. лес, заготовок в Чумынском районе (на который будет сплавляться Гублесом) передает весь заготовки из общего количества сплавленный там лес, в количестве 11.391 ящемого им леса 71.011 к. с.—в счет государственного задания.

Почти весь предназначенный к доставить 1.700 к. с. ящельных сплаву лесоматериал сосредоточен бревен Самодуровскому л./заводу, а главным образом, по берегам незначительной сплавить своими средства- чительных речек, сплавной период и под своей ответственностью в которых исчисляется днями, а пото-

вительством. Показано, что намерения Советского нагло извращаются буржуазными и меньшевистскими клеветниками, чем сразу поднят авторитет Российской делегации, которая показала, что умеет действовать рассудительно, прямо и решительно, чувствуя за собой силу.

Мы выиграли первый бой на международной конференции, ибо за нами сила пролетариата всех стран.

## Письмо самарских пищевиков.

### Уважаемые товарищи!

Поедено все, что можно есть, пухнут и мрут с голоду дети и взрослые, люди одичали; нередки случаи трупоедства людоедства.

Население бежит с родных мест, само не зная куда, по дорогам к городу тянутся вереницы голодных детей и взрослых.

Изможденные, опухшие они обессилевая, падают и замерзают в пути, незамеченные по прошествии деревенских дорог умирают в больницах и на улицах Самары. Трудовое население города также голодает, детские дома переполнены, для взрослых нет работы.

Товарищи! Нет слов, которые могли бы вам передать весь ужас-кошмар, переживаемого трудовым населением Самарской губернии.

Нужна помощь. Правление Самарского Губернского отдела Всероссийского Союза Пищевиков обращается к пищевикам урожайных мест с товарищеской просьбой и призывом о помощи.

Пищевики всегда были отзывчивы к народным бедствиям и их союз один из первых вносил лепту в дело помощи.

Товарищи! Организуйте сборы устраивайте воскресники, будите товарищеской других профессий к совместной работе по оказанию помощи.

Товарищи! Мы вполне уверены что наш призыв выраженный от крестьян и рабочих Самарской губернии, будет вами услышан и вы немедленно приступите к делу оказания помощи вашим голодным братям.

#### С товарищеским приветом:

Правление Самарского Губернского Отдела Союза Рабочих Пищевой и Вкусовой Промышленности.

От Алтайского отдела союза пищевиков. Получив настороженное письмо, правление Губотдела обращается с просьбой

Поступило от ячейки Р. К. П. депо ст. Барнаул—9 р. 55 к. серебром.

Всего поступило 68.500.000 рублей, 2 серебряные и 1 золотая вещи и 9 р. 55 к. серебром.

Золото и серебро, сданное ранее, переведено на советские деньги, согласно оценки Губфинотдела.

Пожертвования, по мере поступления, сдаются в Губфинотдел на текущий счет Помгола.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

мую пригодных только для весеннего молевого сплава. По двум сравнительно большим р. Бии и Чумышу есть возможность применить способ сгонки плотов, но он оказывается совершенно не подходящим потому, что плоты при незначительном объеме (12—20 к. с.) требуют большого количества рабочих, что при крайнем недостатке специалистов-сплавщиков удорожают и затянет сплав; теперь причина—нет достаточного количества каната. Поэтому сплав там относится: зачистка леса при нем с их притоками предположена молевом сплаве, когда главная масса сплавляемых бревен достигла 100% упора при этом сплава вплоть до конечных пунктов и лишь небольшое количество леса из лиственных пород рассчитано на сплав в плотах, во избежение крупной утраты их при молевом сплаве.

Подведенные непосредственно к берегу р. Оби и сгоняемые к этой реке молевом бревна будут в устьях молевых речек сплачиваться в плоты, для дальнейшего следования р. Обью по месту назначения. Разделенные на щиты, подвешены к берегу р. Оби, практикуется сплав в баржах за пароходами, как Бия и Чумыша. В известной пропорции возможно применение трудялова при сплаве лесов и при нагрузке и выгрузке барж. Наконец, такого рода рабочей силой неизбежно придется пользоваться при т. к. авральных работах, когда нужно оказать помощь плотам, потерпевшим в пути аварию, и т. п.

Бот почему главное внимание при выполнении плана было обращено на привлечение к сплавным работам специалистов-сплавщиков.

Гублеском твердо устанавливает проведение принципа заинтересованности рабочих, оплачивая их труд соответствующими по времени, согласованными с Губпрофсоветом, ставками. Привлекаемые для работ по сплаву труда-армейцы, получающие одинаковую заработную плату с рабочими специалистами, со-ответственно квалификации, с удовлетворением стоимости армейского довольствия.

Могущий оказаться недосягаемыми сплавщиками имеется ввиду восполнить работой моторных катеров, ишинстве своем они сопряжены с опасностью для здоровья, а в некоторых случаях риском для жизни. Гублеском заключено условие на аренду от Учвода 4 катеров (3 моторных, 1 парового) с обязательством ремонта за свой счет. Кроме того, Гублеском собирает собственный моторный катер для обслуживания сообщений с ромонами и для подвозки к берегу прибывающих плотов в г. Барнаул.

В громадной степени успешность проведения сплава будет зависеть также от своевременности и точности исполнения заказов, сделанных Губторгу и Кустромесоюзу на приобретение канатов, первому в количестве 4500 пуд., второму 6000 пуд., т. к. канат, служивший в прошлую навигацию, так же как и уцелевший от прежних лет, в большинстве испорчен и пришел в негодность; затем, это уже забучная истинка—своевременного представления Гублескому деньзнаков, хлебо-продуктов и прочих средств, необходимых для проведения сплава. В этом отношении меры принятые Средства, необходимые для сплава леса, в счет государственного задания затрачены у Сиблескома; для получения средств по сплаву леса на внутренний губернское потребление, Губсполкомом предложено советским учреждениям, нуждающимся в лесоматериях, сриалах, сделать на них заказы и внести соответствующие авансы, преимущественно хлебо-продукты.

И. С.



